
ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 4e SESSÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros,
declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o
Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos
nossos trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário "ad hoc" Vereador
Wanderley Taboada, que procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Ato
contínuo solicitado pelo Senhor Presidente passou a leitura do EXPEDIENTE: Vetos
GP noS.:914/18 (CMP 3827/18) e 879/18 (CMP 3794/18). Projetos de Lei nOs.:3800/18
do Vereador Meirelles e 3665/18 do Vereador Maurinho Branco. Projetos de Resolução
nOs.:3671/18 do Vereador Ronaldão; 3635/18 da Vereadora Gilda Beatriz e 3812/18 do
Vereador Maurinho Branco. Requerimentos de Informações n°.: 3797 e 3793/18 do
Vereador Leandro Azevedo e 3792/18 da Vereadora Gilda Beatriz. Indicações nOs.:
3805, 3834, 3828, 3830, 3819, 3818, 3813, 3814, 3815, 3816, 3775 e 3825118.
Terminada a leitura do expediente, o Senhor Vereador Maurinho Branco solicitou a
inversão da pauta e com a anuência dos demais Vereadores, o Senhor Presidente passou
à ORDEM DO DIA: Colocado em discussão e votação o Veto GP n°.: 838/18 (CMP
3552/18). O Veto foi rejeitado com 12 votos. Registre-se a ausência do Vereador
Marcelo da Silveira, da Vereadora Gilda Beatriz e do Vereador Silmar Fortes. Colocado
em discussão e votação o Veto GP n". 849/18 (CMP 3562/18). O Veto foi rejeitado com
11 votos. Registre-se a ausência do Vereador Marcelo da Silveira, do Vereador Luizinho
Sorriso, da Vereadora Gilda Beatriz e do Vereador Silmar Fortes. Colocado em
discussão e votação o Veto GP n°.: 848/18 (CMP 3563/18). O Veto foi rejeitado com 11
votos. Registre-se a ausência do Vereador Marcelo da Silveira, do Vereador Luizinho
Sorriso, da Vereadora Gilda Beatriz e do Vereador Silmar Fortes. Colocado em
discussão e votação as Indicações n°.: 3427/18 do Vereador Fred Procópio; 3437 e
3438/18 do Vereador Jorge Relojão; 3425, 3426, 3429, 3430, 3433, 3434 e 3435/18; do
Vereador Márcio Arruda. As Indicações foram aprovadas com 10 votos. Registre-se a
ausência do Vereador Marcelo da Silveira, do Vereador Wanderley Taboada, do
Vereador Luizinho Sorriso, da Vereadora Gilda Beatriz e do Vereador Silmar Fortes.
Terminada a ordem do dia, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores
Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador
inscrito: 1) LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os funcionários desta Casa, o
amigo Cadu de Araras, os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Falou que esteve
na posse do novo Presidente do CREFI e que muitos da classe foram homenageados.
Destacou que o professor André Fernandes deixou a Presidência com o sentimento de
dever cumprido, pois além de ter conquistado a regulamentação da classe, trabalhou para
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o crescimento da instituição. Informou que o professor foi o 13° a se inscrever neste
conselho que já tem cerca de 50 mil inscritos. Falou que acredita que o novo Presidente
Rogério também fará um excelente trabalho. Disse que participou de reunião calorosa do
Conselho de Cultura da cidade e que foi levantado o descaso deste Governo com os
artistas locais. Afirmou que alguns deles não receberam pelo trabalho desempenhado no
Natal e na Bauernfest passados. Falou que o orçamento aprovado este ano teve
diminuição de verba para a cultura e que o valor gasto no ano passado foi destinado a
artistas de fora da cidade. Disse que artistas petropolitanos estão deixando a cidade por
falta de incentivo. Falou que o conselho está trabalhando para ajustar essas questões e
para que não haja déficit no orçamento do próximo ano. Afirmou que verba da ANCINE
para projeto na cidade foi perdida por negligência do Governo. Falou que analisou
projetos de parceria e comprovou que alguns deles estão deixando de ser cumpridos e
que isso representa menos dinheiro na cultura. Disse que quer saber para onde está indo
os 25 por cento da Casa de Santos Dumont e os 50 por cento do Teatro Dom Pedro que
deveriam ser entregues à cultura. Encerrou lembrando que uma das funções do Vereador
é fiscalizar o Executivo e que a falta de resposta a requerimentos de informações
atrapalha esta função. Agradeceu e despediu-se. 2) ANTÔNIO BRITO, LÍDER DO
PRB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os
presentes e os que assistem pelo Canal 98. Retomou o assunto da importância do guard
rail para a segurança dos motoristas de Petrópolis. Lembrou que o número de acidentes
automobilísticos na cidade é grande e que a queda nos rios aumenta o dano dos
acidentados. Falou que vem analisando essa questão e que chegou a conclusão de que a
escassez dos recursos causa uma falta de perspectiva da solução. Afirmou que o controle
ambiental e histórico ao qual a cidade está submetida é mais um problema e que por
isso, recorreu ao Ministério Público. Disse que fez uma comunicação de fatos e que ela
foi recebida pela Promotora Zilda Januzzi. Passou a ler este documento. Disse que em
conversa com a Promotora foi levantada a questão de barreiras jurídicas como a lei de
1937 que versa sobre o nosso patrimônio histórico e outra de 1996 que dispõe sobre
proteções ambientais da Rua João Xavier. Lembrou que esta rua apresenta várias
construções irregulares. Afirmou que a Senhora Promotora se dispôs a trabalhar com
esta Casa para o avanço nesta área. Lembrou que o Vereador é o legítimo representante
do povo e que por isso pode propor essas mudanças. Falou que é a população que sofre
com essas políticas mal resolvidas. Propôs uma audiência pública para harmonizar
questões históricas com a realidade atual, pois o progresso econômico depende desta
harmonia. Encerrou lembrando que todo trabalho de um político deve atender aos
interesses do povo. Agradeceu despediu-se. 3) LUIZINHO SORRISO, DO PSB -
Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os,
funcionários da Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de comunicação. Falou
que participou da 9a Conferência dos Direitos das Crianças e dos Adolescentes e que
gostou muito da palestra do Delegado Federal Cleiton Bezerra, que está à frente do

2



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Projeto Federal Kids. Disse que o tema foi sobre violência sexual e pedofilia. Afirmou
que foi falado que o pedófilo está mais próximo do que as pessoas imaginam. Registrou
que o Senhor Renan Campos e algumas associações voltadas ao bem-estar das crianças
estiveram no evento. Falou que esteve também na abertura da 6a Conferência Municipal
de Educação. Desejou sucesso a senhora Márcia Palma à frente da Secretaria de
Educação. Ressaltou que ela é uma profissional competente, capaz e equilibrada e que
fará um bom trabalho. Disse que o destaque do encontro foi a palestra sobre o Plano
Municipal da Educação. Falou que esteve na obra da rua dos fundos do Clube Palmeiras
que está sendo fmalizada. Prestou condolências à família do Senhor Zezão. Registrou
que ele foi líder comunitário da região do Itamarati e muito ajudou o crescimento da
localidade, que ele ajudava muitas pessoas e que isso o tomou pessoa atuante na política
de Petrópolis. Encerrou agradecendo e espedindo-se. 4) MÁRCIO ARRUDA, LÍDER
DO PR - (Ipsis litteris) "Senhor Presidente, ilustres colegas Vereadores, funcionários
desta Casa, imprensa, meus Senhores e minhas Senhoras. Senhores, é muito triste, chato
e constrangedor falar do que, no meu entendimento, não está certo nesta Casa. Quando
fui eleito 10 Vice-Presidente, pedi ao Presidente que, de 15 em 15 dias, a Tribuna desta
Casa fosse franqueada para que às pessoas da sociedade pudessem trazer os seus pleitos
para esta Câmara, para que nós ficássemos mais perto do povo. Mesmo que viessem
para falar mal, pois isso é normal na vida de um homem público. Até hoje não tive
resposta. No dia 22 de maio, fiz um pedido de informação à esta Casa e até hoje não
obtive resposta. Senhores, tenho visto através da Tribuna de Petrópolis, onde é feita a
publicação oficial deste Parlamento, lembretes de vários atos desta administração e
outras coisas que jamais tomei ciência. Só tomei ciência de uma proposta à Lei Orgânica
do Município, que era boa, mas me neguei a assinar, pois o momento não era oportuno.
Hoje, o que aconteceu? Tenho que explicar na justiça porque assinei aquela emenda.
Demos palco à pessoas que querem o mal desta Casa e teve gente que até se elegeu
falando mal da Câmara. Eles se dirigiram à Câmara de maneira horrível. Em momento
nenhum a Mesa desta Casa fez uma reunião. Eu sempre achei que deveria ter. O discurso
muitas das vezes é plural, mas as atitudes são monocráticas. Eu recebi circular dizendo
que à partir do dia 17 de novembro o Jornal O Globo não será mais fornecido aos
Vereadores e que foi disponibilizado a assinatura on-line. Vereadores, eu gosto de ler
jornais, revistas, livros e acho que médicos e advogados têm que ler para se abalizarem
para não ficarem parados no tempo. Se o jornal on-line fosse a mesma coisa, não daria
de graça e acabaria com o jornal fisico. Tem outra circular sobre estacionamento que não
quero entrar no mérito, só quero pedir, que se fosse possível, pois somos uma Mesa
Diretora, somos amigos e queremos o melhor para Petrópolis e para a Câmara, antes de
se tomar as decisões, que se consultasse os demais Vereadores. Eu falo por mim e não
sei se os demais membros da Mesa foram consultados. Sei que para a minha tristeza, eu
não fui. Sempre que sou instado a assinar o que o Presidente determina, dou total
confiança a ele e o faço. Só queria participar antes das coisas acontecerem. Senhor
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Presidente, quero prestar as minhas condolências à família do Zezão, gente muito boa,
meu amigo, foi candidato comigo uma vez, gente da melhor qualidade, que ele descanse
em paz e quero registrar a presença do meu amigo Cadu e dizer que é um prazer
incomensurável tê-lo nesta Casa. Obrigado". Registre-se que o Vereador Ronaldão
assumiu a Presidência. 5) MAURINHO BRANCO, LÍDER DO PP - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem
pelo CANAL 98. Falou ao Vereador Prof. Leandro Azevedo que recebeu da CPTrans as
informações sobre as aplicações e recursos das multas às empresas de ônibus do
município e que logo elas estarão disponíveis à ele. Afirmou que a CPTrans necessita da
ajuda desta Casa para agir nesta questão. Registrou a presença do amigo Cadu de Araras.
Lembrou de quando trabalhou à frente do SINB de Petrópolis e que ficava triste quando
via as pessoas desempregadas. Explicou como funcionava este balcão de empregos da
época. Disse que se sentiu triste novamente em ver a grande fila que se formou na
Prefeitura para uma das 700 vagas da feira de empregos. Destacou ainda a oferta de
vagas no Supermercado que será aberto no Quissamã, que atraiu centenas de pessoas.
Falou que a cidade carece com urgência de postos de trabalho. Disse que é preciso a
união de esforços políticos para que a cidade melhore a sua economia. Encerrou
desejando sucesso para o futuro Presidente do país para que as coisas melhorem para
todos. Agradeceu e despediu-se. 6) MARCELO DA SIL VEIRA, DO PSB - Iniciou a
sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os
funcionários da Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de comunicação. Falou
que concorda com a afirmação do Vereador Márcio Arruda de que a marcação de
reuniões pela Administração Municipal deve levar em conta o horário das sessões desta
Casa para que os Vereadores se façam presentes. Disse que esteve nas Ruas: Jair da
Silva e Bolívia no bairro Nogueiras e que comprovou que elas necessitam urgentemente
de atenção do poder público, pois nelas moram famílias com deficientes e estão com a
pavimentação em péssimo estado. Afirmou que em dias de chuva, o transporte público
não chega em frente a casa dessas famílias. Pediu ao Líder do Governo que interceda
junto ao Prefeito para que providências sejam tomadas. Lembrou ainda da aprovação da
Lei dos mutirões que veio para ajudar nessas questões. Falou que esteve na fila de oferta
de vagas de empregos e que encontrou cerca de 10 rodoviários que perderam o trabalho
depois dos micro-ônibus. Afirmou que o desemprego está crescendo na cidade e que isso
se deve ao esvaziamento econômico que o município está enfrentando. Afirmou ainda
que as empresas de ônibus não estão respeitando a lei de cota aos deficientes. Lembrou
que o índice de criminalidade cresce na mesma proporção que cresce o desemprego.
Falou sobre quando quase foi assaltado por um homem que estava com o filho passando
fome e que o assalto não se concretizou por falta de coragem daquela pessoa. Afirmo
que a pobreza está mais perto do que imaginamos. Parabenizou o Prefeito por ess
iniciativa que criará 700 vagas de emprego. Encerrou prestando condolências à família
do amigo Zezão. Agradeceu e despediu-se. Não havendo mais Vereadores inscritos para
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uso da palavra e NADA MAIS DAVENDO A TRATAR o Senhor Presidente, às
dezoito horas, declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a
próxima sessão, que acontecerá hoje, às de ito horas e vinte minutos. Escrevo, atesto e
assino para fazer constar, Leonardo Kie e F andes, Assessor para Procedimentos
Públicos. Registre-se e publique-se.
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